

让家长和学生共同走进宁波市科学探索中心  
学科学、爱科学、用科学，享受科技创新给我们生活带来的快乐

## 5月25日东南商报小记者科技日主题活动即将亮相

为了深入推进素质教育，进一步提高科技创新意识与实践能力，全面提升学生的科学素养。东南商报将组织千余名小作家小记者和家长，走进宁波市科学探索中心，共同“学科学、爱科学、用科学，享受科技创新给我们生活带来的快乐”，让每个家庭体验科技的魅力，形成学生、家长共爱科学的氛围。

### 活动时间：

2014年5月25日9:00~15:30。

活动地点：宁波文化广场科学探索中心。中山东路延伸段1999号（新市政府对面）。

### 活动流程：

上午9:00在宁波文化广场科学探索中心门口签到，9:20进馆开始活动。开幕式结束以后，参加比赛的同学到指定的比赛场地参加比

赛，不参加的同学可以参观比赛和在场馆内游玩、学习。

参加比赛的选手由学校选拔产生。

比赛项目有科幻画、创意画比赛，棋王争霸赛，英语比赛，奇思妙想手工制作，纸船承重等。获奖者将得到价值不菲的各种奖品。

活动报名：由学校统一组织的请到学校报名、现场缴费。学校没有组织的请到宁波日报报业大楼一楼东南商报发行部报名。

报名电话：  
87682421 87682453（预约后再来报社缴费）

备注：此次活动不提供中餐，可以自带，也可以在场馆内购买最低折扣午餐，午餐在统一地点进行就餐。一切活动奖品费用由东南商报小记者编辑部提供。

## 宁波文化艺术培训中心 课外培训的好去处



培训中心、模型培训中心、运动训练中心等地，小记者们大开眼界，纷纷驻足观看，连声惊呼：哇，好气派啊！”

随后，小记者们一行还参观了此次活动的最后一

4月26日上午，宁波文化艺术培训中心迎来了来自江东实验小学的20名小记者以及他们的爸爸妈妈，小记者们来到这里，都兴奋不已。

此次探营活动历时两个半小时，小记者们和爸爸妈妈在培训中心老师的带领下，先后参观了乐器

站：多功能美术室。一进教室，就有小记者说了一句：高大上。来自上海美院的老师给小记者们上了一堂特别的美术课，老师用直线，曲线等各种线条勾画想象中的未来城市，让小记者们不仅发挥自己的想象力，还增长了不少美术知识，与“艺术”进行了一次零距离接触，纷纷期待着能有更多机会参加这样有意义的体验活动。

据悉，宁波文化艺术培训中心建筑面积达1.2万平方米，拥有50多个功能教室，可容纳200人的多功能厅和300人的小剧场，为广大市民提供了一个培训、体验、展示、观摩、考级、交流的文化艺术培训交流的平台。中心立足青少年素质培训，延伸至成人综合提升培训，是一个集音乐培训、体育培训、美术培训、儿童戏剧培训、舞蹈培训、特色文化培训、科技模型培训和成人培训等为一体的综合性教育培训机构。

咨询电话：87068000

图为小记者在宁波文化艺术培训中心参加体验活动。

## 妈妈，我想对您说

海曙南苑小学 402 班 奚曼青

妈妈，是你给了我生命，让我茁壮成长。可是你怀了小弟弟后，我却担心起来，我怕您有了弟弟就不爱我了。您还记得吗？有一次，弟弟爬上椅子看烟花。您就跑过来了，看见弟弟在椅子上看烟花，就指责我说：“你这个当姐姐的，怎么能把弟弟放在椅子上呢？你就不怕把他摔倒吗？”我很不服气：“我没有！”说完，我就躲在床上，捂住自己的耳朵，一点儿都不想听您说什么，我哭了起来，一边哭一边想，以后恐怕再也不能快乐地玩耍了。我希望您以后多关心一下我，不再偏爱弟弟了。指导老师：张蕾

## 祖国颂

海曙段塘学校 301 班 赵俊宇

祖国山河多美妙，我来给你道一道。万里长城永不倒，百年故宫多奥妙。川藏文化真奇妙，人们为她而倾倒。桂林山水甲天下，黄山风景传世界。大珠小珠落玉盘，东方明珠赞不完。我爱祖国好山河，好好学习成人才。指导老师：李亚飞

## 月亮跟我赛跑啦

鄞州德培小学 202 班 张艺馨

星期三晚上，爸爸带我去散步。走着走着，我抬头一看，咦，月亮怎么走得比我还快呢？我想：一定是月亮要跟我比赛跑步。想着想着，我就加快了脚步。月亮也不甘示弱，赶紧追上来。最后，我跑了起来。爸爸叫我停下来，我又抬头看了看天上，月亮也停了下来。这是为什么呢？

回到家，我在《十万个为什么》里找答案。原来是远和近的物体看的都不一样，比如说大树，因为它离我们很近，所以走过去很快就看不见了。月亮离我们很远，所以我们一直走，也还是看得见。我终于明白了。指导老师：杨亚盛

## 快乐的春游

江北庄桥中心小学 101 班 葛林芸

美丽的春天到了，我们去春游啦！早上八点半，我们在老师的带领下整齐地坐上了大巴车，大巴车一路唱着歌很快把我们送到了海洋世界。

走进了海洋世界里面，我看到了许多鱼，有白鲸，有海豚，还有鳄鱼……我还看到了企鹅，它走路一摇一摆像一位老公公，可爱极了！我还看了美人鱼表演，美人鱼摆着美丽的尾巴在水中跳舞，跳得可真棒啊！

海洋世界真美啊！指导老师：孔敏君

## 停水一天

江东曙光小学 403 班 陶若妍

“本市明日停水一天。”我们家的通知大臣——妈妈字正腔圆地学着播音员的腔调向大家宣布。第二天早上，我们像往常一样刷牙洗脸。经过这么一折腾，结果不到半小时，家里“储存”的水锐减而下。这时，爸爸向我们提出了几条建议：“我们必须采取节水措施，没水的日子，大家要把一杯水当成两杯水用，一口水当成两口水来喝。”爱美的妈妈听了，只能乖乖地服从命令。就这样，我们勉强熬过了没有水的白天。晚上8点整，当自来水管里“咕噜咕噜”流出清水的那一刻，我们全家竟欢呼起来。

经历了这次停水事件之后，让我明白了：水对于人类来说，有多么重要。亲爱的小伙伴们，你们愿意跟我一起来节约用水吗？

指导老师：周 颜

## 水洼里的小牛

鄞州高桥镇中心小学 201 班 戴振宇

去年暑假，我去乡下爷爷家小住了几天。在那里，我看到了一片在城里很难看到的景象。

一天黄昏，天空披了一身“红袍”，十分漂亮。正当我陶醉在这美妙的奇景时，爷爷从背后轻拍我背，顺手一指，只见一头小水牛在一片浅水洼里打滚。顿时，我的目光被吸引住了。那浅浅的水洼被水牛重重的身子一压，竟然就成了泥糊糊。不一会儿，小水牛的身上黏上了一层泥浆，就像穿上了一件脏兮兮的衣服。

看完了小水牛，我们迎着晚霞，走在回家的田埂上，我和爷爷约定，今年暑假，我还要来乡下！

## 小金鱼

钱湖人家小学 204 班 何勇哲

我养了三条小金鱼，它们长得非常可爱！一身金黄的衣服，两只黑黑的大眼睛，真漂亮！

每天一放学回家，我就去给小鱼喂食物。小鱼一看见我拿着鱼食走过来，就高兴地跃出水面，把头抬得高高的。我赶紧把鱼食洒向它们，它们立马分撒，各找各的鱼食。原来扁扁的嘴巴，这回都张得圆圆的，几口鱼食下肚后，它们身体就变得鼓鼓的，像个小圆球，真可爱！小鱼睡觉的时候眼睛是睁着的，我都不知道小金鱼休息，还是在睡觉了。

小金鱼的尾巴像扇子，游起来的时候尾巴摇来摇去，鱼鳍一摆一摆的，仿佛在进行一场舞蹈表演！

我非常喜欢我家的三条小金鱼，它们是我的好朋友。

指导老师：王 芳

## 给蝌蚪搬家

宁波逸夫小学 503 班 周重天

转眼间就到四月，家门口的池子里面多了许多小蝌蚪。

一次，我俯下身子望着池塘，看着它们。突发奇想，不远处的一块农田里面种了不少青菜、青豆和土豆，但是里面没有蝌蚪。要是把蝌蚪放到田里，那害虫不就有顾虑了吗？于是，我把这个想法告诉了小伙伴，他们一致认同。就这样，小蝌蚪的搬迁计划开始了。

我们准备了一个小桶，在桶里铺上一层泥沙，再嵌上几块石头，插上几株草，倒上水，蝌蚪的临时家就安好了。做完这些工作，我们开始抓起了小蝌蚪。到二十只的时候，我便拎起小桶，率领伙伴们向池子走去。

来到田边，我们把蝌蚪放进水沟里，还在旁边树了个牌子，上面写着：人们靠农民，农民靠农田。农田靠青蛙，青蛙靠大家。为了我们的家，请不要抓青蛙。保护蝌蚪，青蛙，幸福就在眼前！

指导老师：李依璐

## 我想当一名魔术师

鄞州金家漕小学 201 班 楼 尚

每次爸爸妈妈问我：“尚尚，你有什么追求呀？”我总是毫不犹豫地说：“我想当一名魔术师！”看着老师每天辛苦地改作业，我想变一台“自动改作机”，这样老师只要把我们的作业放在“改作业”前一扫描，所有的作业都改好了！看着外婆每天给我们做饭，多累！我想变一个机器人，只要外婆在按钮上一按菜单，机器人就会按菜单做好饭菜！看着电视里报道的贫困儿童，我想变许多许多的玩具，送给他们，让他们可以和我一样开心玩耍，快乐长大！爸爸妈妈笑着说：“你的追求好啊！不过可得好好学习才能实现哦！”

“好！为了我的追求，我加油！”

指导老师：袁剑英

## 有趣的体重秤

江东幸福苑实验学校 204 班 袁逸宸

我家有个电子体重秤，别看它长得普普通通，但是它可有趣了！

奶奶称体重时，她会惊讶地说：“啊，这个秤是不是偏重呀！”爸爸听了，走过来说：“我来称一称。”他称了一下，得意地说：“没错没错，这个秤没偏重。”妈妈称体重时会说：“不许看不许看，你们都让开。”于是妈妈的体重变成了一个秘密。当我站在秤上时，奶奶和妈妈看了直摇头，奶奶说：“这秤好像又偏轻了呀！”我灵机一动，背着大书包站上去，大声地说：“快看，快看，我不是变重了嘛！”

小朋友们，我家的体重秤有趣吗？

指导老师：卓佩荣

## 身高决定大小

宁波万里国际学校 502 班 郭 雨

珍珠似的童年记忆，光滑的，饱满地串成一条记忆项链，永远的挂在我心头。

小时候，我有个小表姐，经常与我一起玩，我俩的关系好得不得了。现在想想笑点连连：我由于胃口好，营养丰富等原因，所以比她高了半个头，也因此总爱跟她比个头，结果，我总是比她高一点，但是她老拿年龄大来压我。我不服气，便想靠“武力”解决，没想到她反应挺快，就在我即将抓住她时，她闪开了，我扑了个空！于是采取第二策略：偷偷地藏起来，趁其不备，攻其不意，果然抓到了！我把她“五花大绑”地拉回了家，并骄傲地宣布了：个大的我是姐姐了！不但没有迎来掌声，反而迎来了一阵大笑。后来，我才知道，还是年龄说的算。

童年，这串闪着金色的记忆项链，永远埋藏在我心头。

指导老师：王博林

## 我家的独角仙

江东中心小学中山校区 302 班 李林玮

我的爸爸从上海昆虫馆买来了一只独角仙，它是昆虫科里的犀金龟科，属于昆虫目里的鞘翅目。独角仙在甲虫里体形算是比较大了，大概有成年人的大拇指这么大，头上有一只犄角，披着坚硬的盔甲，看起来很威武。

独角仙怕冷，所以我特意找了一个泡沫箱，并且里面放了一些木屑，给他一个温暖的家。我从《昆虫记》上看到独角仙吃的是水果，我每天都给它吃不同的水果，最后发现，它最喜欢吃苹果，一块烂苹果也可以吃得津津有味，这样，我每天就可以不换新鲜苹果了。

我等待着天气快快变热，盼望着有一天它能飞起来。

指导老师：袁丰华

## 游四明山

鄞州首南第一小学 204 班 刘子悦

清明假期，我和爸爸妈妈一起来到四明山游玩。

我们先来到秀湖。秀湖的水很清很清，好像一面明亮的大镜子。湖里有小蝌蚪在游来游去，它们长着圆圆的脑袋，细长的身子，全身灰黑色，十分活泼。后来我发现深湖里也有小蝌蚪，爸爸看我喜欢，就给我捉了几只。

接着，我们来到药用园，里面竟然有山茶花，我这才知道山茶花是可以入药的。

最后我们参观的是水帘洞。水帘洞洞口很宽敞，洞前面有水，看起来非常深。等大家都精疲力竭了，我们才依依不舍地离开了。虽然今天我很累，但我觉得很有意义。

指导老师：骆丹萍